

# 母校赋予了“追梦”力量

## 校友简介

刘晓雨，火箭军某旅战士，2015年就读于潍坊科技学院士官学院应用电子技术专业，2017年作为定向培养士官应征入伍。在校期间，多次被评为优秀团员，优秀学生干部、优秀毕业生等。入伍后，承接在母校的优良作风，入伍半年便成为单位专业骨干，2018年她所在的班级荣获集体三等功一次。国庆阅兵中，作为女兵徒步方队第一排面光荣接受检阅。在阅兵活动的三次排面单兵考核中，取得两次第三名，一次第一名的优异成绩，同年，因出色完成阅兵任务，她获得“优秀士官”称号和个人三等功一次。



## 梦想扎根信念

在抗战胜利70周年的阅兵仪式中，三军仪仗队后两排女兵飒爽的英姿，在刘晓雨心中留下深刻的烙印。当刘晓雨接到可以参加建国70周年国庆大阅兵报名的通知时，怀着无比兴奋心情踊跃报了名。

机会来了，但抓住却并不容易。筛选时，虽在身高上占有一定优势，但由于同时参与选拔的女兵都很优秀，这让刘晓雨有点不自信了，几次选拔考核时她的腿都在发抖。虽说内心愿望很强烈，但每次揭晓结果时，也都做好了打道回府的准备。此刻，加班加点，努力赶超，便是她实现梦想的唯一方式。

在白求恩学校训练的三个月里，刘晓雨踢坏了三双鞋，脚上的血泡一波未平一波又起，脚后跟肌腱的拉伤一度让训练受到影响，可她从没有叫累叫苦，更没有跟别人提起，咬牙坚持不敢耽误训练，只是在晚上回到寝室后用热水泡脚缓解一下疼痛。

刘晓雨后来回忆：其实那段时间最让人崩溃的时刻是早上睁开眼的瞬间，随着意识的逐渐清醒，紧接着伴随而来的是，全身麻木酸痛以及两腿和双脚的肿胀感，连平时最简单的穿鞋都需要五分钟来完成，那种感觉像触电一样，可就是这种情况，她依然咬牙下床出操训练。

因为身高优势，刘晓雨站在了第二排面，虽然每天筋疲力尽，苦不可言，但排面教练员用独特的训练方式让整个训练氛围变得轻松愉悦，加上背后付出的努力和汗水，经过初步选拔，最终刘

晓雨入选百名官兵代表参加半年集训。

## “要我上”更要“我能上”

在出发去北京的前一天，方队组织人员重新定位，刘晓雨因为动作突出、身高比例协调等各方面原因被调至第一排面。被赋予光荣的同时必将承担艰巨的责任，方队第一排面是整个方队的门面，其重要程度不言而喻，同样，这也要求站在第一排面的每名队员训练必须最多、动作必须最优、心理素质必须最佳。

第一排面的教练员素以“严谨、严厉、严格”著称，加之需要重新适应一个新排面，巨大压力让刘晓雨陷入了恐慌忙乱中：饭吃不下，觉睡不好，每天满脑子里都是想着如何标齐、如何合排面、如何提高自己的动作，高度紧张的神经以及高强度的训练量，让刘晓雨一个星期就瘦了十二斤，看到别人休息也不敢放松，生怕一个松劲就会被别人落下，为此她更加严格要求自己，付出更多的努力，在别人休息的时候自己默默加练，那段时间，就连晚上睡觉时，她都想着如何摆臂踢腿，经常会在睡梦中踢出一脚，醒来。

八月，是北京最炎热的月份，训练场地表温度高达57摄氏度，空气中的热浪一波一波的席卷着她们，汗珠顺着发丝一滴滴滑落，手套被汗水湿透可以拧出水，马靴、袜子早已被汗水浸透，可实际上时间才刚刚过去了不久。在挂枪训练中，七斤重的枪挂在身上更让大家连呼吸都觉得困难，枪背带上的铁片正好卡在她的左肩膀上面，铁片吸热变烫，透过衣服常把皮肤烫伤。训练时的每一步都要忍受衣服与伤口摩擦的疼痛，每当疼痛来袭，刘晓雨都会告诉自己，一定要以最美的姿态走过天安门。她对教练时常挂在嘴边的一句话印象很深：来到这里，我不是和你们交朋友的，而是完成任务，我要让你们走过天安门。

## 风雨彩虹 铿锵玫瑰

两百多个日日夜夜是刘晓雨最不能忘记的经历，正步要求出腿带风，砸地成坑，步幅必须是75厘米，出腿高度是30厘米，踩乐时必须跟上乐点。想要做到“英武靓丽，忠勇无敌”，达到最优异成果和最完美效果，平时就必须精益求精，做到“零误差”。

训练场就是战场，战场不相信眼泪。此时的刘晓雨回忆说：当时的自己真有想过放弃，泪水一度在眼里打转，但是一想到阅兵能够站到长安街上，心中一股豪气油然而生，自己又咬咬牙，告诉自己拼了。

## 结语

一次受阅，一生荣光，一人受阅，全家光荣，这是军人荣耀给了她无穷的力量。在经历了无数次身体的极限挑战，无数次疼痛的反复折磨，手掌脚掌循环着磨皮与结茧后，刘晓雨如暴雨后破茧的蝴蝶，在成功的阳光下沐浴着斑斓羽翼。

# 揣着梦想一路前行

## 校友简介

孙宝林，2007年毕业于潍坊科技学院化工与环境学院应用化工技术专业，2012年考取了注册安全工程师，先后在多家公司担任安全总监，2019年创业，创办了东营市森焱安全技术服务有限公司。



## 眷恋，美好的校园生活

大学期间，我跟同学们一起做很多社会实践：发过广告、做过义工、也做过家教，虽然收入不丰，却是自己亲手挣来的。不仅仅是为了锤炼自己，同时可以减轻家里的生活负担。当然也受过不少挫败，这对于当时的我来说也算不小的打击，但是我知道一颗璀璨无比的珍珠，必然经过蚌体无数次的蠕动和无数风浪的打磨，才能熠熠生辉。“不经历风雨，怎么能见彩虹！”我知道命运掌握在自己手里，我的心态，我的选择，都将会决定我未来的人生方向。

大学生活让我渐渐成熟，学会去接受去妥协去争取。慢慢习惯了清晨鸟鸣之前起床，或者踏着清晨的露珠去跑跑步，或者选择一个安静的角落去读读书，看着初升的太阳，一切都是沉静美好的样子。时光荏苒转眼到了2007年，到了在专升本和就业之间做抉择的关键时期。我思前想后，毅然决定就业。因为就业意味着可以不再依靠父母的生活费，而工作的收入还可以帮助父母减轻一部分负担。一个人的价值不仅仅取决于学历的高低，我在大学的这三年已经让我成长，让我明白一个人最重要的是品格、品质、思想观念和担当。

## 奋斗，坚实的人生磨砺

2007年7月，我以满腔热情投入到了工作中。我的第一份工作是被安排到了东辰集团一个分公司环氧丙烷的在建项目，可以说这个项目陪着我一路成长。小到项目厂区一砖一瓦、一根根缆线的铺制和管道的对接，大到厂区设备的安装，都

是自己和同事一起亲手努力的结果。设备完成初期，一遍遍调试，没白没黑扑在生产线上，整日的辛苦终于换来了对厂区生产的熟练掌握。

由于在单位优秀的表现我被调到公司的安全环保部，开始了新的职业生涯。为了尽快熟练掌握安保方面的知识，我又重新开始了学习，于2012年报考了注册安全工程师，并以优异的成绩通过了考试，这为我的工作奠定了坚实的基础。2013年我被调到东辰集团石化公司担任安全主管工作，全面负责整个石化公司的生产安全。这对我来说是一个巨大的挑战，也是一个检验自己的机会，我就这样走上了管理岗位。从一开始的殚精竭虑、手足无措到最后的游刃有余，我处处以一个安全从业者的高标准严格要求自己。

为了进一步提升个人价值，2015年我去了东营市环宇能源科技有限公司担任公司安全总监。由于工作刚起步没有充足的人手去调配，好多时候亲力亲为。正是这种亲力亲为让我积累了大量的工作经验，同时认识了更多的朋友，这些朋友成为了我现在创业路上的挚友。

## 飞翔，直挂云帆济沧海

2019年我决定自己创业，创办了东营市森焱安全技术服务有限公司。企业从创办到成长、成熟的过程是一个逐步发展的艰苦历程，其中饱含了我与合作伙伴的辛勤与汗水。在经历了困难、挫折和成功的过程中，我也在进步和发展。

每当我想起创业经历的时候，这段话总在我脑海中萦绕着：人的生活方式有两种，第一种方式是像草一样活着，你尽管活着，每年还在成长，但是你毕竟是一棵草，你吸收雨露阳光，但是长不大。人们可以踩过你，但是人们不会因为你的痛苦而产生痛苦；人们不会因为你被踩了，而来怜悯你，因为人们本身就没有看到你。第二种方式是像树一样的成长，即使在遥远的地方，人们能看到你走近你，你能给人一片绿色。活着是美丽的风景，死了依然是栋梁之才，活着死了都有用。而这就是我的做人标准。我出生在一个普通而又贫困的家庭，都说穷人家的孩子早当家，但我认为穷人家的孩子不光早当家，更要早面对现实和选择。随着公司业务逐渐步入正轨，这个过程就像从一粒小树种子变成一棵小树，再努力成长为一棵参天大树。

## 结语

我觉得人的一生是奋斗的一生，如果我们有一个伟大的理想，有一颗善良的心，我们一定能把很多琐碎的日子堆砌起来，变成一个伟大的生命。但是如果你每天庸庸碌碌，没有理想，那未来你一辈子的日子堆积起来将永远是一堆琐碎。

